
 
 

 

 

Изх. № ФО-3 
 
София, 25.02.2013 г. 

 
 
 
ДО 
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА 
ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ  

 

ДО 
КМЕТА НА ОБЩИНАТА 

 
 
 

Към ФО 2 от 29.01.2013 година 
 
 
О т н о с н о: Указания за изготвянето и представянето през 2013 г. на 

месечните отчети за касовото изпълнение на бюджетите 
и на извънбюджетните сметки/фондове и на сметките за 
чужди средства на общините  

 
 
Във връзка с т.ІІ от ФО2 Ви информираме за следните промени в реда и начина 

за представяне на отчетите на общините:  
 

 1. От месец април на 2013 г. (с отчета  за месец март) общините изготвят 
обобщен месечен отчет за касовото изпълнение на бюджета (общо и в т. ч. за 
държавни дейности, местни дейности и дофинансиране), на извънбюджетните 
сметки и фондове и на сметките за чужди средства за цялата си система в 
съответствие с определената от Министерство на финансите форма-макет (файл – 
XLS формат), който е публикуван на интернет - страницата на МФ: http: 
//www.minfin.bg: (Публични разходи/ Финанси на общините/ Документи/ 
Публични разходи/ Финанси на общините/ Документи).  

Обръщаме внимание, че за представяне на информацията за касовото 
изпълнение на бюджета – месечно и тримесечно (БО-3), на изготвените в 
съответствие с  ДДС № 07/2008 г. отчети за извънбюджетните сметки и фондове 
(ИБСФ-3) при спазване изискванията  на т. 17 от ДДС № 10/2008 г., както и на 
операциите и наличностите по сметките за чужди средства (ИБСФ-3 с код 33), се 
прилага един и същ макет.  

РЕПУБЛИКА  БЪЛГАРИЯ 

ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ И              
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ 



1.1. Обобщеният месечен отчет за касовото изпълнение на бюджета, на 
извънбюджетните сметки и фондове и на сметките за чужди средства се изготвя в 
лева (без стотинки) с натрупване от началото на годината.  

1.2. В отчета за касовото изпълнение на извънбюджетните сметки и фондове 
(от Списъка на ИБСФ - Приложение № 8 към § 26 от ЗДБРБ за 2013 г.) се попълва 
посочения в Раздел VІІ, В) Кодове на извънбюджетните сметки и фондове към 
държавните органи и общини от ЕБК за 2013 г. код за съответната извънбюджетна 
сметка/фонд.  

1.3. В отчета за касовото изпълнение на операциите и наличностите по 
сметките за чужди средства в полето код сметка се попълва код 33. 

1.4. Обръщаме внимание, че месечните отчети по т. 1.1, както и 
допълнителната информация към тях ще се представят в Министерство на 
финансите (МФ) чрез уеб-базираната Информационна система на общините 
(ИСО/УДС). В тази връзка, Ви информираме, че ръководството на потребителя в 
ИСО за работа с месечните и тримесечните отчети ще получите допълнително.  

2. Всички общини представят съответните файлове с обобщения отчет по т. 
1.1 до 10-то число на месеца, следващ отчетния месец. Файловете се изпращат от 
длъжностното лице, определено да представя тази информация по реда на т. 2.1. 

Всички ПРБК задължително зареждат файловете с отчетните данни в 
съответния модул на Информационната система за общините на електронен 
адрес, създаден за целта, за който ще получите допълнителна информация. 

 

2.1. Напомняме, че за целите на представянето на изискуемите по реда на т. 2 
месечни отчети и информацията към тях кметовете на общините определят със 
заповед длъжностните лица – оторизирани служители (титуляр и заместващ), за 
работа с уеб-базираната система на МФ, които въвеждат файловете с отчетните 
данни на конкретната община в съответния модул на ИСО, като при всяка 
настъпила промяна в заповедта, съответната община писмено уведомява дирекция 
„Финаси на общините” в МФ.  
 

 2.2. Министерството на финансите допълнително може да изисква от 
общината при необходимост файлове с информация от месечните отчети за касовото 
изпълнение на бюджета, на извънбюджетните сметки и фондове и на сметките за 
чужди средства на конкретни второстепенни разпоредители с бюджетни кредити. 
 
 

Общините - получатели на трансферирани средства, следва да ги отразят като 
получен трансфер по съответния трансферен подпараграф, а изразходването им да 
отчитат по съответните разходни параграфи и подпараграфи от ЕБК за 2013 г. 
 

 3.  Паралелно с изпращането по електронна поща, файловете с допълнителна 
информация/разшифровки се зареждат (съответния файл се прикачва като отделен 
документ на реда за зареждане на месечния отчет за касовото изпълнение в 
определената форма) в съответния модул на ИСО/УДС. 
 

4. Формите на приложенията към месечните отчети за касовото изпълнение 
на бюджета и на извънбюджетните сметки и фондове ще са на разположение на 
Интернет страницата на МФ: http: //www.minfin.bg: (Публични разходи/ 
Финанси на общините/ Документи/ Публични разходи/ Финанси на общините/ 
Документи). 

 
 

5. Напомняме, че определеният в настоящето указание срок за представянето 
на отчетите за касовото изпълнение на бюджетите, на извънбюджетните сметки и 
фондове и на сметките за чужди средства следва да се спазва стриктно и без 
изключения.  
 



Обръщаме внимание, че не се променя редът и начина за представяне и на 
ежемесечните отчети за касовото изпълнение на бюджета на общините (форма 15Б), 
съгласно указанията по т. І от ФО-2 от 29.01.2013 година.   
 

Обръщаме внимание, че представянето на информацията за касовото 
изпълнение на бюджета – тримесечни отчети, ще се прилага един и същ макет и ред 
за подаване на информацията с този за  месечните отчети, съгласно  т.1, т.2 и т.3. 
Допълнителните изисквания към тримесечните отчети ще бъдат регламентирани в 
указанията на Министерството на финансите за изготвяне на тримесечните отчети на 
общините за касовото изпълнение на бюджетите и на извънбюджетните 
сметки/фондове и на сметките за чужди средства на общините.  
 
 П р и л о ж е н и е :  съгласно текста. 
 
 
 
 

             /П/ 
 

СИМЕОН ДЯНКОВ 
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ 
И МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ 
 
 
 
 

 


